四川西南科技大学教育发展基金会

“弘济育人辅导员工作室发展基金”项目管理办法

为帮助家庭经济困难学生拓宽视野、提升能力，充分发挥校友及社会捐赠在学校资助育人工作中的重要作用，提升西南科技大学弘济育人辅导员工作室（以下简称“工作室”）工作实效，特设立“弘济育人辅导员工作室发展基金”，定向接受校友及社会各界的捐赠。为规范本基金的管理，保护捐赠方及受赠方的合法权益，特制定本办法。

一、基金来源

本基金来源为西南科技大学校友、在校师生员工和社会各界爱心人士或集体的自愿捐赠。

二、机构设置

（一）基金账户设立
在四川西南科技大学教育发展基金会（以下简称“学校基金会”）账户下设立“弘济育人辅导员工作室发展基金”项目，保证该项目资金专款专用。

（二）基金的管理

西南科技大学“弘济育人辅导员工作室发展基金”由学校基金会依据《西南科技大学教育发展基金会财务管理暂行办法》（西南科大基金会字〔2017〕01 号）、《西南科技大学教育发展基金会接收社会捐赠管理暂行办法》（西南科大基金会字〔2017〕02号）的要求以及国家相关法律、法规的规定进行管理。社会捐赠资金进入学校基金会，再按“弘济育人辅导员工作室发展基金”项目独立设帐、核算。

（三）基金的使用审核

成立西南科技大学“弘济育人辅导员工作室发展基金”项目管理小组（以下简称“基金管理小组”）。

组长：应用技术学院主管学生工作副书记

成员：应用技术学院主管学生工作副书记、学办主任及副主任，学校校友事务及基金管理科负责人、学校学生处资助管理中心副主任、工作室核心成员3-5名、捐赠方代表1-2名、受助学生代表2-3人

秘书：应用技术学院学办副主任

基金管理小组负责审核本基金管理办法、资金使用方案、收支情况及其他重大事项，所有涉及资金使用的重大事项须管理小组成员三分之二以上通过方为有效。

该基金同时接受学校审计处和学生工作处监督。捐赠人有权查询本基金的使用、管理情况，并提出意见和建议。

三、基金项目种类及资助对象
（一）接受捐赠种类
接受社会捐赠的种类包括货币类和非货币类两种。货币类捐赠包括现金和转账汇款；非货币类捐赠包括图书资料、仪器设备、软件等，捐赠物品所有权或使用权归工作室，由工作室统一管理与使用，学校基金会出具捐赠证明。
（二）捐赠款物的主要用途
1、学生发展类项目：用于工作室开设家庭经济困难学生专项训练课程，开展学生素质拓展、参观学习等活动，支付必要的、难以在学校行政经费中开支但直接用于家庭经济困难学生帮扶的经费（如学生团队外出拓展或开展活动时必要的伙食费、出租车费等），也可直接面向家庭经济困难学生设置奖助学金。

2、教师发展类项目：用于支付开设专项培训课程的教师为家庭经济困难学生团队开展培训讲座的课酬，发放标准参照《西南科技大学劳务酬金发放管理办法（试行）》（西南科大发〔2022〕7号），支持工作室教师开展与资助育人相关的科学研究、技能培训、能力提升，校友互动，专著、论文出版，文化建设等。

捐赠者在捐赠时，可以指定财物使用的项目类别，也可以不指定项目类别；或根据捐赠者意愿，经与基金管理小组协商并报学校基金会获准后，在该项目下设子基金。
四、基金的使用流程

申请

工作室具体经办人根据捐赠人的意向，结合工作室资助育人工作开展的实际需要，向基金管理小组秘书提出资金使用申请。

（二）审核
基金管理小组秘书将申请提交给基金管理小组进行审核，由小组负责人召集主持会议，可采取线上线下会签、分别征求意见的方式，经小组三分之二以上成员同意后通过，报学校基金会审批、备案。

（三）执行
学校基金会审批同意后执行，由工作室负责人牵头组织实施。

如遇特殊紧急情况可启动快速决策程序，经工作室经办人提出、基金管理小组负责人审核、学校基金会负责人同意后，即可执行；但需在执行后及时向基金管理小组说明和报备。

（四）反馈
工作室根据基金使用情况，采取单次反馈与集中反馈相结合的方式向捐赠人反馈基金使用情况，并将资金使用情况报学校基金会备案。

每年年底，召开基金管理小组工作例会，对基金使用效益等情况进行评估。

五、其他有关说明
本办法经学校基金会审核同意后实施。

本办法由西南科技大学弘济育人辅导员工作室负责解释和修订完善。未尽事宜，在学校基金会指导下，由工作室和捐赠者协商处理。
